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Навчальний посібник з курсу «Соціологія особистості менеджера соціальної роботи» 

містить робочу програму, а також матеріали для лекційних та практичних занять (питання для 

обговорення, завдання для самостійної роботи, список рекомендованих джерел). 
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Передмова  

 

Особистість є об’єктом вивчення багатьох гуманітарних дисциплін – філософії, 

психології, антропології, соціології та ін. Специфіка соціологічного підходу до 

особистості полягає в тому, що соціологія намагається дослідити людину як 

найважливіший елемент суспільного життя, виділити її соціальні характеристики, 

визначити весь спектр її взаємодії з суспільством, з соціальними спільнотами, з 

іншими індивідами. Інакше кажучи, у соціології особистість розглядається не як 

продукт природи, а передусім як сукупність суспільних відносин, продукт 

суспільства Особлива увага у соціології особистості приділяється дослідженням 

взаємозв’язків параметрів соціальних структур та особистісних якостей людей у 

відповідних соціальних групах. Без дослідження системи особистості, без вивчення 

процесів, які охоплюють повсякденні міжособистісні відносини, неможливо 

зрозуміти соціальні процеси, які управляють складними структурами суспільств. 

Особистість людини в її діяльнісних проявах виявляється для інших людей як 

та чи інша певна сукупність соціально значущих рис особи. В цьому аспекті 

особистість – порівняно стала сукупність людських якостей, відповідно до 

формування яких у процесі змужніння індивід стає соціально визнаним і тим самим 

соціально відповідальним суб'єктом своєї поведінки. 

Сподіваємося, що навчальний посібник стане у нагоді викладачам і студентам 

напрямів підготовки (спеціальностей) «Соціальна робота» та «Соціальна 

педагогіка», для педагогічних спеціальностей вищих навчальних закладів при 

вивченні дисциплін «Соціологія особистості менеджера соціальної роботи», 

соціальним працівникам та соціальним  педагогам, допоможе їм творчо підійти до 

вирішення різноманітних соціальних проблем. 

  

 


